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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 036 
 

FECHA:  FEBRERO 10 DE 2020 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Buenos días Honorables Concejales compañeros de trabajo y a todas las personas que 
nos acompañan en el recinto, hoy lunes 10 de febrero siendo las 8:00 de la mañana, 
damos inicio a la Sesión. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Buenos días señor presidente, buenos días Honorables Concejales y a todos los 
presentes. 
 
10 de febrero de 2020, hora 8 y 04 minutos. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. SOCIALIZACION DE OBRAS EN EL MUNICIPIO Y PROYECTO DE 

CICLOCAMINABILIDAD, INTERVENCION DEL GERENTE DEL ÁREA 
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METROPOLITANA DEL VALLE DE ABURRA DOCTOR JUAN DAVID PALACIO O 
SU DELEGADO 

3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES  
5. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Honorable Concejal: 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                       Presente 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                              
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 Presente 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                    Presente 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                             Presente                      
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO             Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                           Presente 
GUSTAVO ADOLFO GÓEZ SUÁREZ                                    Presente    
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                                Presente 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                       Presente  
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO     Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                  Presente 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                      Presente  
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                       Presente 
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JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                  Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                   Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                          Presente 
 
Esta leído el orden del día señor Presidente, hay quórum suficiente para deliberar y 
para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración el orden del día de febrero 10 de 2020, se abre la discusión  anuncio 
que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
2. SOCIALIZACIÓN DE OBRAS EN EL MUNICIPIO Y PROYECTO DE 
CICLOCAMINABILIDAD, INTERVENCIÓN DEL GERENTE DEL ÁREA 
METROPOLITANA DEL VALLE DE ABURRA DOCTOR JUAN DAVID PALACIO O SU 
DELEGADO 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Bueno, en este punto yo quisiera decirles Honorables Concejales y obviamente con 
mucho respeto, ya hemos invitado al gerente en dos ocasiones y no le ha sido posible, 
pero también me parece una falta de respeto con el Concejo y con el Municipio, esta es 
la segunda ciudad más importante del departamento de Antioquia, donde merecemos 
respeto, donde no tienen que mirar, no es que quiera, es que para eso, esa es la 
función, que miren también al municipio de Bello, o si es que el municipio de Bello no 
va tener importancia también que nos lo digan, entonces yo pienso que esperemos que 
nos digan el porqué no pudo venir y si no entonces citémoslo, que constitucionalmente 
lo podemos hacer, le mandamos la citación, porque vuelvo y repito, me parece una 
falta de respeto. 
 
Les vamos a dar 10 minutos mientras llegan, dicen que están en un taco, que hay 
mucho tráfico en la autopista, que si los esperamos diez minuticos que ya vienen en 
camino, lo que ustedes digan honorables concejales, si quieren los esperamos o sino 
seguimos con el orden del día. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Anderson Arango. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
Acá mi compañero me dice que nosotros somos socios del área metropolitana, 
hacemos parte y la verdad esto me parece una falta de respeto, porque son las ocho y 
once minutos de la mañana, si yo tengo una cita a las ocho, yo me tomo el tiempo 
necesario para llegar allí, entonces me parece una falta de respeto, independiente de si 
lleguen o no, me parece que se les debe de dar la notación y si no llegan, mas grave el 
caso. 
 
Estoy como un poco molesto por el tema, nosotros la junta directiva de este municipio y 
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nos debemos de hacer valer y nos debemos de hacer respetar y Bello se tiene que 
hacer respetar y hacer valer, es que somos la segunda ciudad del departamento de 
Antioquia, totalmente una falta de respeto señor presidente y me parece que desde mi 
punto de vista deberíamos de continuar con el orden del día señor presidente. 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Jorge Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA 
 
Compañeros buenos días. 
 
Yo  vengo desde Envigado, inclusive a mi compañero Rafael Cárdenas le escribí que 
iba a llegar muy tarde, porque salí de la casa con un retraso amplio y miren a la hora 
que llegue, solo llegue cinco minutos tarde, o sea no había taco, entonces que no 
vengan a decir que no van a llegar a la sesión temprano porque había taco, porque 
realmente no había taco señor Presidente. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Honorables Concejales, entonces seguimos con el orden del día o esperamos, ¿Quién 
levanta la mano para que sigamos con el orden del día? Cuente por favor señor 
secretario. 
 
Entonces señor Secretario, continuemos con el orden del día. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Nicolás Alzate. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 
 
Buenos días honorables Concejales, buenos días presidente y todo el público que se 
encuentra en el Recinto. 
 
Señor Presidente, es un sabor como agridulce porque maluco quitarle la intervención 
pero, el precedente que dicen mis compañeros, tienen toda validez, porque lo que mal 
empieza, mal termina y si damos ese ejemplo y si somos permisivos de que lleguen 
tarde, dentro de dos meses no nos van a mirar, entonces es sentar un precedente acá 
de que el municipio de Bello y en este caso el Concejo municipal merece respeto señor 
Presidente. 
 
Esa era mi intervención y por eso levante la mano para que continuáramos con el 
orden del día 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
bueno, entonces ya que se puso en consideración y la plenaria aprobó que 
continuáramos con el orden del día y que quede en el audio, que los esperamos hasta 
las ocho y quince minutos, donde no han llegado, acá hay una persona que creo que 
también es del área pero yo sí creo muchachos que esto es una falta de respeto, 
entonces ya miraremos ahora en asuntos varios si los citamos o no, hoy está aquí y me 
da pena con el secretario de movilidad, me da pena hacerlo perder la venida pero ya 
son cosas que se le salen a uno de las manos, incluso con Sebastián también que ha 
estado tan comprometido con el tema de la movilidad y la ciclocaminabilidad, nos 
disculpan, pero son cosas que se nos salen de las manos. 
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
3. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En comunicaciones, ¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
4. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Muchachos, de la PTAR, acuérdense que mañana nos mandaron a invitar, pero 
también nos dicen que porque no hacemos una sesión descentralizada allá, no se 
ustedes que opinan, la idea de que si hacemos al sesión descentralizada es hacerla a 
finales de febrero, para mirar el avance que ha tenido la PTAR, para que la hagamos a 
finales, no la hagamos tan pronto, porque ellos se comprometieron que a finales ya 
habría un avance, ¿entonces lo dejamos para finales de febrero y hacemos la sesión 
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descentralizada? Vamos a hacer la sesión descentralizada con ellos para que nos 
abran el espacio, ¿ustedes que opinan? 
 
Bueno, entonces señor Secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Gracias señor presidente, para informarle que ya está presente el Concejal Jesús 
Ernesto Zapata y el Concejal Daniel Rodrigo Villa Maldonado. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Continuemos con el orden del día 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 

 
5. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En asuntos varios con el uso de la palabra el honorable Concejal Felipe Restrepo 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Aquí hay que asentar que tienen toda la razón, es una falta de respeto por parte del 
área metropolitana, ya es la segunda vez que los citamos, que los invitamos perdón. 
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Yo tengo, pues saliéndome del contexto, dentro de los asuntos varios, en el día de ayer 
estuvimos los compañeros Juan Arboleda, Oscar Arias y mi persona en compañía 
también del representante a la Cámara León Freddy Muñoz, estuvimos en la vereda las  
Meneses, la vereda las Meneses hace parte del municipio de Bello, incluso queda en 
toda la cima de la montaña que le sigue al cerro Quitasol, o sea que ellos todos los días 
ven a Bello en la parte de abajo. 
 
Yo quiero llamar la atención de esta administración porque lo que nos encontramos en 
la vereda las Meneses es devastador. ¿Porque es devastador? Porque en el año 2016 
Llegaron y les tumbaron la escuelita, con la responsabilidad de que les iban a hacer 
una escuelita nueva, allá tienen cincuenta y dos alumnos, cincuenta y dos niños, pues 
resulta que los metieron en unos Domos, no sé si ustedes lo recuerden, los mismos 
Domos que tenían que nosotros mismos denunciamos en la escuelita que queda al 
lado de Postobon, Tomas Cadavid, nosotros denunciamos que por esos Domos se 
pagaban doscientos millones de pesos mensuales y los tuvieron un largo tiempo, 
donde pagaron por eso cuatro mil ochocientos millones de pesos, nos damos cuenta 
ayer que esos Domos que tienen en la Meneses, pagan aproximadamente nueve 
millones de pesos y los niños están sin agua, sin luz, tienen que recibir las clases en 
esas precarias condiciones y nadie dice nada, hasta la fecha y les estoy diciendo, en el 
2016 y hasta la fecha nadie le da una respuesta a eso. 
 
Entonces es para llamar la atención de la administración municipal, que mande un 
emisario o no sé, de la secretaría de educación, que vaya, estudie la situación precaria 
de los niños de la vereda las Meneses. 
 
Otra cosa, ellos allá están pagando alumbrado público y no tienen alumbrado público, 
pareciera que les estuvieran cobrando que ellos todos los días miran a Bello abajo con 
los bombillos encendidos. 
 
Entonces en esa via va mi intervención para que le pongamos atento cuidado  esa 
situación, porque estamos hablando de la dignidad de nuestros niños y no es justo que 
por lucrarse o por montar negocios y me disculpan la palabra, negocios culos, los niños 
tengan que estar en una situación precaria, entonces desde el Concejo, que bueno 
presidente que pudiéramos hacerle la invitación a la secretaría de educación para que 
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verifique esa situación y nos ayude con los niños de la vereda la Meneses. 
 
Es esa mi intervención, muchas gracias. 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el honorable concejal Anderson Arango 

 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
Yo quería aprovechar el espacio, primero, para si se me puede responder a la inquietud 
de cómo va el proceso de la invitación al representante, a la secretaria de educación o 
me imagino que ella envía un delegado para que nos cuente la situación académica, 
que yo lo propuse acá hace algunos días. Y para aprovechar que el secretario de 
transito se encuentra en estos momentos en el recinto para informarle o contarle sobre 
lo que sucede en la entrada del barrio la Gabriela, al frente del ICA, en la entrada 
principal, sobre todo lo que se presenta en este espacio, la alta accidentalidad, con un 
paso peatonal, con reductores de velocidad, algún semáforo para evitar todo este tipo 
de accidentes que se presentan. 
 
Entonces para pedirle encarecidamente, como representante de la comunidad, que se 
adelanten las gestiones, esto es una vía que está en concesión con hato vial, que se 
adelanten las gestiones y se haga todo lo posible para ponerle un fin a esta 
problemática, para darle una solución, entonces señor secretario de movilidad, por 
favor tener muy presente esta problemática del barrio la Gabriela, comuna 11. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal Oscar Arias 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL OSCAR DARIO ARIAS 
AGUDELO 
 
Muchas gracias señor Presidente, un saludo muy especial a la Mesa Directiva, a los 
honorables Concejales, a las personas que hoy nos acompañan, compañero de 
movilidad y a las demás personas que se encuentran en el recinto, Ediles y demás 
siéntanse saludados. 
 
Es como un poco más sobre lo que el honorable Concejal Felipe Restrepo planteaba 
sobre la vereda la Meneses, la vereda las Meneses es un lugar que no queda tan lejos, 
no es la vereda más lejana que tiene Bello, es la que mas difícil es llegar allá, porque 
para poder llegar allá hay que ir por San Pedro, hay que ir hasta la zona casi urbana de 
San Pedro, ahí tiene que voltear y devolverse, allí se han hecho estudios anteriormente 
sobre la posibilidad de hacer una vía que llegue a la Meneses,  una es por Cuartas, 
llegando a Cuartas ahí hay una entrada, ya se hizo un estudio para lograr hacer un 
puente que comunicaría con la Meneses y no solamente eso, si no que sería un paso 
rápido a San Pedro, sería una llegada rápida a San Pedro, no tanta vuelta. 
 
Entonces yo creo que este tema se debería de considerar dentro del Plan de 
Ordenamiento Territorial, para ver que se puede hacer con estos estudios, que ya los 
hay, estamos enciman de ellos investigando como va eso, porque yo creo que le daría 
una salida importante también al municipio de Bello en esa dirección, cuantas veces 
hay un accidente o algo por allí y no hay posibilidad de moverse porque no hay otra 
salida, entonces ese sería uno de los puntos. 
 
Lo otro, ya existe agua veredal o el acueducto veredal, que no es de muy buena 
calidad y con seguridad de que hay muchos problemas de salud por eso, allí la 
cantidad de población son de cuatrocientas personas aproximadamente y más o menos 
un 25% de ellos empiezan a ser estudiantes, que necesitan y van hasta San Pedro a 
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estudiar allí, la posibilidad que la gente allí o que los niños se queden sin estudio es 
mucha también, igual la escuela de verdad que esa consulta no la he hecho, pero se 
dice que se le paga a alguien por uno Domos que hay allí, recuerden también el 
desfalco tan tremendo que hubo en el colegio de acá el Tomas, de acá de Santana, 
esos Domos costaban una millonada grandísima en su momento histórico y entonces 
yo espero que no se esté presentando lo mismo. 
 
Entonces yo digo que le pongamos atención a la vereda las Meneses que allí con toda 
seguridad seria una vía de desarrollo importante para nuestro municipio. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal Nolver Andrés Pérez. 
 
Luego sigue Rafael Cárdenas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NOLVER ANDRES PEREZ 
ARBOLEDA 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
Presidente, dos cosas puntuales, primero en el sentido de lo que hablaba mi 
compañero Felipe, la vereda la Meneses no es la única vereda que se encuentra en 
esas condiciones, yo creo que la mayoría de las veredas que tenemos hoy en el 
municipio de Bello, se encuentran en esas condiciones  que están pagando alumbrado 
público, que están pagando alcantarillado, que están pagando todos esos servicios de 
EPM y no reciben ni siquiera la mínima ayuda por parte de EPM, entonces para que 
tengamos en cuenta este absurdo  que se está manejando en el municipio de Bello, no 
solo con la vereda la Meneses sino con todas las veredas del municipio. 
 
Entonces para que aterricemos un poco mas y lo puntualicemos, no sé si con la ayuda 
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del Jurídico, nos dice a quien tenemos que invitar, si a la secretaría de planeación, a la 
secretaría de vivienda, para que nos oriente y nos diga que debemos hacer, para que 
esa situación comience a tener un cambio y comencemos a ser más justos y 
equitativos en cuanto a ese tema en el municipio de Bello. 
 
Por el otro lado, señor presidente y honorables concejales, exponer la situación 
lamentable que seguimos teniendo en el municipio de Bello, donde los escenarios 
deportivos venían privatizados desde hace mucho tiempo y hoy seguimos en las 
mismas condiciones, quisiera saber de parte de la secretaría de deportes, que 
soluciones tenemos para eso. 
 
El fin de semana recibí una denuncia de que la cancha de Puerto Bello, la seguían 
cobrando unos particulares y quisiera que este tema empiece a tener solución, porque 
no podemos seguir dejando que personas llenen sus riquezas, llenen sus bolsillos de 
riquezas con los espacios que son del público en general. 
 
Eso era todo. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal Rafael Cárdenas 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CARDENAS JIMENEZ 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Para ser consecuente, yo también pido como lo expreso Anderson, respeto por la 
Corporación y el día del debate sobre el tema de la planta, empecé lamentando que no 
estuviera aquí el gerente del área, el director del área metropolitana y también pues 
pido que se tenga mucha consideración  con el municipio, pero siendo consecuente 
ahorita cuando se propuso que siguiéramos con el orden del día o esperáramos, yo 
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plantee que esperáramos porque me parece que también es una circunstancia 
humana, normal y cotidiana, retrasarse y tener dificultades para llegar a tiempo porque 
yo las he tenido mil veces en mi vida. 
 
Tengo que ser coherente, consecuente, entonces yo por eso quiero pedirle señor 
presidente a la corporación, que ya en estos asuntos varios, ponerlo a consideración, 
que le demos la palabra a  los funcionarios del área metropolitana que ya están acá, 
agradecemos y lamentamos que no esté el secretario del área, el doctor Juan David,  
pero les damos a ustedes la bienvenida, por  respeto y consideración a ustedes, 
muchas gracias y pues pongo a consideración también que los escuchemos, ya 
estamos acá. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Es mi obligación poner en consideración la proposición de honorable Concejal, ya el 
que la quiera aprobar la aprueba, listo. 
 
Entonces pongo en consideración la proposición del honorable Concejal Rafael 
Cárdenas  para la intervención del área metropolitana, se abre la discusión  anuncio 
que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Anderson Arango. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
Rafael, yo entiendo que a uno a veces se le presentan inconvenientes, pero yo les voy 
a traer colación una situación personal, yo veo clases a las seis de la mañana, a las 
siete y veinte no se había terminado y estaban hablando de un tema muy importante, 
pero como venia el área metropolitana y acá nos dicen, el gerente del área 
metropolitana, sumado a que llegaron muy tarde, no viene el gerente del área 
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metropolitana, entonces la verdad me parece una falta de respeto total con el municipio 
de Bello, no solo con la Corporación, me parece que acá hay que dejar un precedente 
de qué Bello es un municipio que  está en aras de avanzar, de progresar y de construir 
un nueva ciudad. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
Por eso no apruebo la proposición Rafael y espero que me entiendas. 
 
Gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el honorable concejal Nicolás Alzate. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 

 

Muchas gracias nuevamente señor Presidente, un cordial saludo para todos y en 

especial para el secretario de movilidad y transporte del municipio de Bello, para los del 

área metropolitana, el director de Bellocicleta y a todos los que se han hecho 

presentes. 

 

No señor Presidente, es un sabor agridulce como dije ahora, yo no quiero que los que 
vienen de parte del área metropolitana, se sientan mal en ningún momento, este es el 
recinto de la democracia, acá siempre serán bienvenidos, que bueno que cosechemos 
y que hagamos de Bello una ciudad prospera y sé que el área metropolitana es un gran 
aliado del municipio de Bello, pero siendo consecuente con lo que dije ahora, tanto el 
alcalde, como un concejo renovado queremos darle a conocer a toda la población que 
hay disciplina, que hay responsabilidad, porque el concejo de Bello y las 
administraciones pasadas, hemos sido, porque yo he sido parte de esas 
administraciones pasada, hemos sido estigmatizados, allá no escuchan, allá no prestan 
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atención, no había interés de ninguna entidad de venir acá. 
 
Se inicia una nueva Administración, un nuevo Concejo, con mucha disciplina, con 
mucha responsabilidad y no es para que se sientan mal, es porque queremos, el 
alcalde en sus reuniones descentralizadas cita a una hora y si va un secretario de 
despacho o van todos, empieza, acá si hay cuatro o cinco concejales o están todos 
empezamos y queremos darle a conocer a todo el área metropolitana la 
responsabilidad y la disciplina que hay acá, por eso yo le digo a mis compañeros, 
siendo consecuente con lo que aprobé ahora, yo a mi compañero de bancada, que lo 
quiero mucho y lo respeto y todo, tampoco puedo aprobar esa proposición. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal Octavio Jiménez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL 
 
Buenos días señor Presidente, un saludo para usted, para mi compañero Nicolás 
Alzate de la Mesa Directiva, honorables Concejales, a los representantes del área 
metropolitana un saludo, secretario de movilidad y a todas las personas que nos 
acompañan en el Recinto. 
 
Señor Presidente, yo con este tema del área pues yo si quiero expresar algo, uno tiene 
que reconocer que por lo menos en la administración pasada, en los momentos 
inclusive cuando fui presidente del Concejo, uno tiene que reconocer que el Área y me 
atrevo a decirlo, hoy estoy demasiado extrañado, creo que usted y yo lo podemos decir 
por la experiencia vivida que uno citaba al área metropolitana y aquí venia su director y 
un excelente equipo de trabajo, esto aquí era a reventar, porque para nosotros es tan 
importante esa visita del área metropolitana, tan importante y me disculpan los 
representantes que hay hoy, que se que deben ser profesionales de un nivel muy 
excelente, hoy pues no los conozco, con todo respeto expreso esto, no por ustedes, si 
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no que quiero contar esa parte de que acá ha vendió el área y esto acá esa reventar, la 
comunidad, el director, sus funcionarios, mejor dicho me atrevo a decir, esto llego a 
colapsar el Municipio en movilidad y no estoy siendo exagerado. 
 
Hoy  lamento demasiado que sea ya la segunda vez que invitamos al director del área 
metropolitana, sabemos que está empezando sus funciones como director del área, 
pero me parece que uno hoy debe de ser responsable en ese sentido, es que cuando 
yo ya sé que voy a ser el director del área, que yo creo que  ya lleva alrededor de un 
mes en el cargo y en un mes uno tiene que estar contextualizado de muchas cosas y 
obviamente pues mirar la agenda que tenga y hoy también como bellanita, también 
como Concejal y como Corporados, lamento demasiado que  eso no se dé. Tengo que 
ser consecuente con lo que ahora vote señor Presidente tampoco apoyo la propuesta 
que hubo para que sigamos con ese tema del área metropolitana, ya ustedes como 
Mesa Directiva, no sé, concertaran y volverán a invitar, a citar, no sé, ya eso es de la 
mesa. 
 
Entonces enseguida me da la palabra de nuevo, quería manifestar eso señor 
Presidente. 
 
Muchas gracias, gracias Jhon Anderson por corregirme. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración la proposición del Honorable Concejal Rafael Cárdenas  para la 
intervención de los delegados del  área metropolitana, se abre la discusión  anuncio 
que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
No es aprobada señor Presidente 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Entonces en asuntos varios, abro los micrófonos. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Octavio Jiménez Gil 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL 
 
Muchas gracias de nuevo señor Presidente, un saludo para todos. 
 
No, quería referirme con el tema de la Meneses señor Presidente y también si estoy 
equivocado Felipe Restrepo me corrige, yo fui una persona y le cuento que en 
campaña también estuve por allá y es muy lamentable esa situación, la cual tuve la 
oportunidad inclusive de denunciar, no lo hice y lo digo lastimosamente tan 
públicamente como ustedes lo hacen ayer, que también de verdad bienvenida esa 
denuncia pública, porque créame señor presidente, esto va de la mano con lo que en 
estos días conversábamos en la comisión de educación, y era precisamente que hoy 
fuimos a visitar veinticuatro instituciones que están intervenidas en su infraestructura, 
porque la administración pasada fueron elegidas de acuerdo a unas dificultades que 
tenían, pero mire que hoy damos de nuevo la razón a que hay instituciones en 
situaciones mucho más lamentables, entonces que de verdad y que también créame 
Felipe, que hay un comisión de educación con unos ánimos y con unas ganas muy 
importantes de que abordemos toda esa problemática de educación, por eso lo dije yo, 
son unas treinta y nueve o cuarenta instituciones educativas de Bello que a gritos hoy 
están clamando. 
 
Miren, en el ejercicio que venimos haciendo de acompañar el plan de desarrollo, uno va 
identificando en la participación de las mesas, porque hay una dinámica muy bacana, 
pero uno va identificando en esa dinámica que hay, la problemática en educación, ya 
está identificada y si ahora con el plan de desarrollo no atacamos de una manera bien 
fuerte ese tema de la infraestructura educativa, que es la que más se ha identificado, 
entonces qué bueno que bienvenido eso. 
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Pero también compañero Felipe Restrepo y Oscar Arias, la Meneses es de Bello y si 
tiene ingreso por Bello, se va uno por el Tambo, mas allá un poco del Tambo, se entra 
por una vía destapada que hay, ¿después del tambo ya es San Pedro? Por eso dije 
que me corrigieran, porque por esa parte fue que yo ingrese, ok, muy bien, entonces 
no, bienvenido, señor presidente créame que de las treinta nueve instituciones de 
Bello, si a mí como Concejal me pusieran a elegir sobre cuál es la primera institución 
que hay que abordar o empezar a intervenir en infraestructura, yo elegiría esa 
escuelita, porque créame que es muy lamentable y en un sector de una comunidad que 
es tan humilde, tan respetuosa, una comunidad que hoy y que  unos docentes que hay 
allá, por no dejar el servicio de lado y con responsabilidad hasta la misma institución de 
atender la educación de los niños, lo está haciendo inclusive contra viento y marea, 
pero aplaudo mucho a todo ese equipo de trabajo  que hay allá, de directivos, de 
maestros, de inclusive estas personas del restaurante y hay un equipo de trabajo que 
con humildad aportan todo ese esfuerzo, toda esa capacidad que tienen, solo para que 
estos niños tan maravillosos que hay allá , tengan y no pierdan ese derecho a la 
educación. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Felipe Restrepo Tamayo 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 
Gracias Presidente. 
 
En consonancia con lo que dice Octavio Jiménez, es que ahorita me quedaba corto, 
resulta que las aulas de esos Domos, que como yo en la denuncia también lo hablaba, 
parecen hornos crematorios que los niños ahí no se aguantan el calor, son una especie 
de cubículos, como unos Domos, en lo que transportan la mercancía en los barcos, una 
cosa asquerosa, les cuento que ni siquiera tienen la capacidad de cerrarlos, les digo 
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una cosa, hace quince días se les robaron el mercado a los niños allá en la escuela, 
porque no tienen como ponerlo bajo custodia, entonces es lamentable y también quiero 
decir que había una disposición presupuestal de 400.000.000$ para la construcción de 
esa escuela, vamos a revisar y si es del caso compulsar copias a la procuraduría, 
porque lo único que hicieron fue un muro de contención y yo como también lo decía en 
la denuncia, pues tendría que ser con bultos de cemento de 400.000$ o 500.000$ 
como para justificar esos 400.000.000$ que se gastaron, porque suena chistoso pero 
es deprimente y de verdad que si pongo la alarma, es porque a eso hay que correrle 
porque como les decía, son cincuenta y dos niños  que hoy están en condiciones 
indignas de recibir una situación fundamental como es la educación. 
 
Es eso señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra nuevamente el honorable Concejal Octavio Jiménez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
   
Se me pasaba algo con el tema de la Meneses compañero Felipe Restrepo, invito 
señor presidente, que bueno que usted como mesa directiva, le lleve el mensaje al 
Alcalde, cuando yo manifesté que estuve en ese proceso de campaña visitando ese 
sector, quedamos en una solicitud y le hicimos un trámite a Cotrafa, donde Cotrafa 
apoya estos proyectos y estas necesidades que tiene la comunidad como empresa 
privada y hoy ya tenemos un trámite que está en camino con ellos, hoy hay un trámite 
que ya está pendiente y créame que estoy presto a estar muy pendiente para que 
también el municipio reciba y en equipo mancomunadamente con esos esfuerzos que 
podemos hacer sigamos el tramite, y que la administración nos haga un 
acompañamiento, que es muy importante, hoy la administración que también nos haga 
ese acompañamiento, volver a retomar esto y volver a mirar cómo va el proceso, que 
de verdad va a ser muy importante ese aporte para la solución de esta problemática 
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con esta escuelita. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted honorable Concejal. 
 
Yo tengo una propuesta concejales y es sobre las sesiones descentralizadas y tengo 
otros temas que se los quiero tocar en asuntos varios, porque hay una Sesión que la 
haremos en San Félix, pero acá nos tenemos que comprometer todos, todos los 
Concejales, para hacer una buena convocatoria, que toquemos la problemática, incluso 
esa obviamente, que tenemos allá en San Félix, de todo, es el único corregimiento que 
tenemos nosotros acá en Bello, invitemos los secretarios de despacho o un funcionario 
que ellos nos manden, de las dependencias que nosotros vayamos a necesitar allá, 
entonces cual es la idea, que esa sesión descentralizada la hagamos antes de acabar 
estas sesiones, en San Félix, pero vuelvo y repito, si ustedes se comprometen también, 
con partido también, allá lo organizamos, pero esta vez Rafael no se nos puede volar, 
ni Gustavo, entonces ustedes me dicen si organizamos para que la hagamos allá, y 
también está la de este fin de semana Concejal Octavio, necesito que nos diga hoy 
para poder organizar el tema logístico para que día la vamos a hacer, ese es un tema. 
 
El otro, el día de mañana dijeron que la sesión era a las diez de la mañana, Lina, a las 
diez de la mañana, que había hecho una proposiciones el honorable Concejal Daniel 
Quintero Espitia, para ir a lo de el libro de Betsabe, entonces el honorable 
Vicepresidente, fue el que estuvo encargado ese día, o sea que la sesión mañana no 
es a las ocho sino a las diez de la mañana. 
 
El miércoles tenemos en la programación, lo de Betsabe y tenemos el segundo debate 
del proyecto de acuerdo 002 de 2020, las facultades, lo de Betsabe, es el 
reconocimiento a una señora de San Félix,  entonces yo les quiero preguntar a ustedes 
¿qué hacemos primero, el debate o el reconocimiento? De a uno muchachos, por eso 
les estoy diciendo a ustedes, que ustedes me digan como lo hacemos, gana la 
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mayoría, no  tengo problema si me dicen que primero el reconocimiento, lo hacemos y 
si me dicen que primero el debate lo hacemos primero, entonces voy a mirar primero el 
reglamento y lo que diga el reglamento. 
 
Otro punto, el jueves, tenemos el tema del Personero, la posesión del personero, la 
idea es hacerlo a las seis de la tarde el jueves, porque él no puede en la mañana, 
entonces nos pidió el favor de que si lo podíamos hacer en la tarde, entonces quienes 
no pueden, ¿a qué horas pueden ustedes? ¿A ninguna hora del día? ¿Antes de las 
seis? Podemos hacer algo, si algo instalamos más temprano, ¿Edwin puede al as 
cuatro? O podemos hacer lo siguiente, podemos instalar en la mañana y los que 
podamos seguimos en la tarde si vienen todos, para no hacerle el desplante a la 
personería que muy maluco, entonces por los dos compañeros, eso ya lo cuadramos 
nosotros ahora. 
 
El otro tema es lo del domingo, el tema del domingo, que Jorge Giraldo había dicho que 
siguiéramos derecho, yo no tengo problema con seguir derecho, pero creo que el 
domingo es lo de San Félix, con el plan de desarrollo, entones miremos porque aquí 
muchos concejales estamos acompañando el tema del plan de desarrollo, entonces 
como es en San Félix, yo creo que a las doce no nos da para subir y volver a bajar. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Jesús Ernesto Zapata.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO 
 
Gracias Presidente. 
 
Presidente mire, hablando ayer con el Jurídico, la elección del contralor tiene que ser 
por obligación, por tiempos tiene que ser el veintinueve y el objetivo de seguir derecho 
es que íbamos a descansar los últimos días del mes, pero como no podemos 
descansar los últimos días del mes por la elección del Personero, entonces más bien el 
domingo que es el tema de San Félix descansemos el domingo. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal  Duván Alberto Bedoya. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVAN ALBERTO BEDOYA 
GARCIA 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Todavía nos queda otro fin de semana antes del veintinueve, el fin de semana que 
viene, sábado quince y domingo dieciséis, el domingo de igual forma no considero que 
sea el descanso porque estamos acompañando al alcalde, porque no nos ponemos de 
acuerdo, es una idea de que sea sábado veintidós y domingo, que nos da si es un fin 
de semana y podemos descansar esos dos días señor presidente y el domingo, que 
sea la sesión a las siete de la mañana de modo que terminemos y nos podamos 
desplazar para San Félix y luego ir a la comuna once a las dos de la tarde al Federico 
Sierra, por eso digo que a las doce no nos da, porque para ir a San Félix nos 
tendríamos que devolver  a las diez y media u once de la mañana para estar acá. 
 
Esa es la proposición señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Bueno, igual ya está en la proposición que hizo Daniel Rodrigo Villa entonces lo 
dejamos igual, a las siete de la mañana. 
 
Yo quiero que nos demos diez minuticos mientras llega nuestro compañero que no ha 
llegado, demos diez minutos, un receso y enseguida continuamos. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Presidente, le informo que ya está con nosotros también el honorable Concejal Gustavo 
Gómez Suarez.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Bueno, el Concejal John Anderson Arango, ¿Qué se hizo? ¿Se fue? 
 
Para que le digan que lo de la secretaría de educación quedo para veinte, para el día 
veinte, que el ahora lo pregunto. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana once de febrero 
diez de la mañana. 
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Un feliz día para todos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gabriel Jaime Giraldo Bustamante   José Argemiro Restrepo Restrepo  
Presidente              Secretario (e) 
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